

2017年1月23日夜晚,浉河区双井办事处冯湾村党支部书记夏俊良因车祸去世。夏俊良在当地有“最美村支书”的美誉,她的离去让冯湾村村民痛惜呼唤——

“夏支书,你走得太突然,我们想你!”

本报记者 秦旭
张方志 杨长喜

2017年1月23日,农历2016年十二月廿六,距离除夕仅有4天。当天下午6时许,夏俊良正在和丈夫、儿子促膝谈话,谈即将到来的新春佳节,谈儿子的学习,谈丈夫年后打工何时出发……突然,一阵手机铃声想了起来,夏俊良赶忙拿起手机查看,电话是村委会主任杨金祥打来的。杨金祥在手机中告诉夏俊良,郭庄组的村民土地流转费用已经到位,让她赶过去商量发放的事宜。“好,我就过去。”夏俊良对杨金祥说,“马上就要过年了,村民们正等钱办年货呢,越早发越好。”挂完电话,夏俊良立即走出了家门。此时,夜幕已经悄然拉下。

看着夏俊良走出家门,作为丈夫的冯福乡并没有表现出太多反应,因为从2011年夏俊良当选双井办事处冯湾村党支部书记以来,他已经习惯了这种情景。可是,冯福乡万万没料到,妻子夏俊良这一走竟是永别。



夏俊良了解村里老人的生活近况(资料图)

生命之花意外凋零

“我现在好内疚,如果不是我打电话让夏支书来商量发放村民土地流转费用的事,或许她就不会出事。”在冯湾村村部的办公室里,村委会主任杨金祥内疚地对记者说。

当晚,夏俊良走出家门后,步行径直往郭庄组赶去,她和杨金祥约好在郭庄组组长家见面。到达组长家

中后,夏俊良查看了流转土地的村民花名册和每户流转土地的面积,并和杨金祥以及郭庄组组长商量于次日开始发放流转费用,让村民能赶在集市罢市之前及时置办年货。安排妥当之后,杨金祥先行离开。随后,夏俊良也离开郭庄组,步行返家。

19时40分许,夏俊良行至107国道和通往冯湾

村的乡道交叉口。上了乡道,再走约1.5公里,夏俊良就能回到家中。然而,这剩下的1.5公里她再也没有机会走下去,一辆货车将她挂倒。随后,受伤的夏俊良在大货车司机的帮助下想离开路面。可是,一辆飞奔的小轿车冲了过来,夏俊良倒在了血泊中,再也没有醒来,生命之花凋零在44岁。

她是家里的顶梁柱

男儿有泪不轻弹,只因未到伤心处。夏俊良离开以后,她的爱人冯福乡几乎整天以泪洗面。“我们的感情非常好,结婚这么多年没红过脸。如今她走了,我的心都碎了。”冯福乡对记者说,然后开始低头流泪。

冯福乡曾在工地打工时受过伤,身体留下残疾,不能干重活,平时家里家外主要是夏俊良操持。“在外,

她肩上扛着为全村2000多人服务的胆子;在家,她还要照顾我,过问儿子的学习生活。她就是我们家的顶梁柱,现在她走了,这个家也快塌了。”冯福乡悲痛地说。

“弟妹为人豪爽、性格好,是我们这个大家庭里的主事员,在她的维系下,兄弟姐妹、妯娌之间的关系处得非常融洽,很让别人羡慕。她的离去,

给这个大家庭带来了无尽的悲痛。”冯福乡的哥哥冯富斌哽咽着说。

“妹妹很孝顺,无论对待自己的母亲还是公婆,都一视同仁,竭力尽孝。她走后,公婆悲伤过度,数次晕厥。”夏俊良的哥哥夏前良告诉记者,“如今,我那80多岁的母亲还不知道妹妹离世的消息,我们都没敢告诉她,怕老太太承受不了打击。”

她是村里的主心骨

夏俊良去世后的第二天,郭庄组的土地流转费用按照计划如实发放到村民手中。当听说夏俊良正是因为安排此事在返家途中遭遇不幸时,很多村民留下了悲伤的眼泪,并纷纷前来为她送行。

“夏支书人非常好,碰见谁都是笑脸相对,从来没有什么架子。”村民张桂荣告诉记者,“找她办事,合理的她会竭尽全力办好,不合理的她会不厌其烦地给人解释。她走得太突然,太可惜了,现在大家还不停地想着她,念着她。”

得知记者前来采访夏俊良,陈湾组71岁的村民陈宝贵和石湾组的老党员石思生自发赶到村部向记者陈述夏俊良生前的事迹。

“夏支书是在2011年当选村党支部书记的,当时很多人还因为她年轻,又是女同志,对她产生了质疑。可是,上任不久,大家就发现她是一个好支书,她把村民当家人对待,谁家有事找她帮忙或求助,她从不推脱,哪怕三更半夜她都会赶去。她是一个想干事的支书,是一个想带领大家奔富的支书。这么多年来,她给村里办了很多好事,建学校,修路桥,招商引资,让这个村发生了翻天覆地的变化。”陈宝贵如是说。

老党员石思生的老伴儿在20世纪90年代正是冯湾村的党支部书记,但是在谈到夏俊良时,他却直言不讳地告诉记者:“夏俊良是我们村最好的党支部书记!在她的带领下,我们村

取得的成绩有目共睹:2011年—2012年,我们村连续两年被办事处评为农业农村工作先进单位;2012年又被办事处评为征兵工作、绩效考核、城乡环境与建设工作先进单位;2013年,我们村又被浉河区评为先进基层党组织。夏支书也连续多年被上级评为“先进工作者”“先进党员”“巾帼英雄”“三八红旗手”等称号,而我们都称她为‘最美村支书’。”

“夏俊良同志为冯湾村做出了不可磨灭的贡献,她就是村里的主心骨,在她的带领下,冯湾村千头万绪的工作已经开始捋顺,可是就在这时她却突然走了,真的太可惜,太让人怀念。夏俊良同志,我们想你!”杨金祥痛惜地说。